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W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 13 maja br. w pierwszej kolejności zwrócić 

należy uwagę, że interpelacja powinna służyć uzyskaniu informacji lub wyjaśnień w sprawach 

istotnych dla wspólnoty samorządowej, a nie formułowaniu arbitralnych ocen i tez  

o charakterze oskarżycielskim. Sam fakt prowadzenia sporów sądowych oraz wydawania 

orzeczeń przez sądy administracyjne nie stanowi podstawy do formułowania zarzutów 

dotyczących świadomego naruszenia prawa, niegospodarności czy braku wykonywania 

nadzoru właścicielskiego. Ponadto wyjaśnić należy, że Szpital w Ostródzie S.A. funkcjonuje jako 

spółka prawa handlowego posiadająca odrębną osobowość prawną oraz własne organy 

odpowiedzialne za prowadzenie spraw Spółki i interpretacje obowiązujących przepisów prawa.  

Rozbieżności interpretacyjne dotyczące zakresu udostępniania informacji publicznej  

są przedmiotem licznych sporów sądowych również w innych podmiotach leczniczych  

i jednostkach sektora finansów publicznych, co samo w sobie nie przesądza o działaniu 

sprzecznym z prawem w sposób umyślny.  Zarząd Spółki ma prawo bronić własnego stanowiska 

w sądzie, a przegrana w sporze prawnym o charakterze interpretacyjnym nie stanowi podstawy 

do formułowania zarzutów o niegospodarność. 

Nieuprawnione są także zawarte w interpelacji sugestie dotyczące możliwości 

naruszenia dyscypliny finansów publicznych. Ocena ta należy wyłącznie do właściwych 

organów działających na podstawie ustawy o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny 

finansów publicznych a nie do autora interpelacji. Ponadto wyjaśnić należy, że zgodnie  

z bezwzględnie obowiązującym art. 9 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych, 

spółka kapitałowa, jaką jest Szpital w Ostródzie S.A., nie wchodzi w skład sektora finansów 

publicznych. Tym samym wydatki ze środków własnych Spółki (w tym koszty postępowań 

sądowych) w ogóle nie podlegają ustawie z dnia 17 grudnia 2004 r. o odpowiedzialności  

za naruszenie dyscypliny finansów publicznych. Zatem konstruowanie przez Pana zarzutów  

na podstawie przepisów, które nie mają w tej sprawie zastosowania, jest wprowadzaniem  

w błąd opinii publicznej. Biorąc powyższe pod uwagę stwierdzić należy, że ewentualne 

zawiadomienie rzecznika dyscypliny finansów publicznych byłoby działaniem pozbawionym 

podstaw prawnych.  

Mając na względzie powyższe informuję, że Zarząd Powiatu nie znajduje obecnie 

żadnych podstaw do wprowadzania nadzwyczajnych środków nadzorczych ani wyciągania 

konsekwencji personalnych wobec Zarządu Spółki w związku z rozstrzygnięciami zapadłymi  

w sprawach dotyczących dostępu do informacji publicznej.  



Kolejno informuję, że Zarząd Powiatu nie prowadzi odrębnej ewidencji kosztów 

postępowań sądowych prowadzonych przez Szpital w Ostródzie S.A. Koszty te stanowią 

element bieżącej działalności Szpitala i są ujmowane w dokumentacji finansowej Szpitala 

zgodnie z przepisami prawa bilansowego oraz zasadami rachunkowości. Wyjaśnić należy także, 

że Zarząd Powiatu uzyskuje od organów Spółki informacje niezbędne do wykonywania nadzoru 

właścicielskiego w zakresie przewidzianym przepisami prawa. Przepisy te nie nakładają 

obowiązku przekazywania organowi właścicielskiemu pełnej dokumentacji wszystkich 

postępowań sądowych prowadzonych przez Spółkę. Ponadto dodać należy, że Zarząd posiada 

wiedzę na temat znacznej ilości składanych przez Pana wniosków o udostępnienie informacji 

publicznej do Szpitala oraz związanej z tym konieczności dodatkowego zaangażowania 

pracowników Spółki w celu przygotowania odpowiedzi na Pana pisma. Jednocześnie informuję, 

że Zarząd posiada także wiedzę na temat postępowań prowadzonych w związku ze skargami 

wnoszonymi przez Pana do WSA w Olsztynie na udzielane przez Szpital odpowiedzi. 
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